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1 Rozvoj obcí 

Tato kapitola je, jak již mnohé před tím, zaměřená na definování stávajícího stavu a možnosti 

využití potenciálů jak jednotlivých obcí pod ORP Valašské Klobouky, tak regionu jako celku, v 

tomto případě však na bázi DSO mikroregionu Jižní Valašsko. 

1.1 Definování řešené problematiky 

Základní slabinou definovaného území ORP Valašské Klobouky je zatímní neschopnost 

starostů v daném území se domluvit na společném postupu minimálně ve věcech, které jsou 

společné a vychází ze společných potřeb regionu. Z témat, která byla zpracovávána ve 

strategickém dokumentu, to bezesporu je problematika odstraňování odpadů, sociálních 

služeb.  

V případě základního školství je věc složitější, která je dána zejména nastaveným dotačním 

systém, kdy výše poskytnutých podpor na provoz školy se odvíjí od počtu žáků a v některých 

případech, zejména v případě II. stupňů základních škol, dochází k přetahovávání o žáky a 

vzniká tak (nezdravá) řevnivost mezi jednotlivými školami. 

Absence rozsáhlejší a hlubší spolupráce je daná historickým vývojem za posledních cca 10 let 

a také rozdělením správního obvodu ORP Valašské Klobouky na cca 3, víceméně kompaktní 

mikrocelky, které fungovali (fungují) v zásadě autonomně.  

Bohužel část stávající garnitury starostů jednotlivých obcí pořád ještě podceňuje vystávající 

nové požadavky dané jak legislativou, tak i věcným řešením u velké části problémů, které se 

v zásadě mohou řešit jen společně, na bázi minimálně daného ORP či ještě lépe 

mikroregionu. To je například problém s legislativním omezením skládkování k roku 2024 či 

vzpomínaná oblast sociálních služeb. I relativně ekonomicky silná města patrně sami nemají 

bez vnější podpory šanci plně zabezpečit jednotlivé aspekty sociální péče v potřebném nebo 

aspoň požadovaném rozsahu. 

Úplně to samé nastává i v případě odpadového hospodaření, kde u části starostů panuje 

relativní spokojenost se stávajícím stavem, kdy si nepřipouštějí razantní změny vyvolané 

legislativou. V zásadě lze říct, že situace je taková, že se začne problematika odpadů řešit v 

rámci celého ORP jednotně a ve spolupráci se sousedními ORP, které jsou spádově a 

logisticky kompaktním v daném širším regionu nebo naopak, při neřešení budoucích změn již 

nyní, velmi pravděpodobně dojde k tomu, že budou nuceni přijmout řešení, které bude 

složitější a po všech stránkách (zejména ekonomicky) náročnější – v tomto případě se jedná 

o rozhodnutí mezi „lokálním“ provozem typu PTR (pomalý termický rozklad) s dojezdovou 

vzdáleností cca 10-15 km nebo centrálním ZEVO jehož dojezdová vzdálenost je v 

optimistickém případě 30 km, v tom horším pak i dvoj až trojnásobek uvedené vzdálenosti. 
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Pokud se podíváme na rozvoj obcí a regionu jako takový, je neustále patrná v dokumentu 

uváděná dvourychlost jednotlivých mikrocelků, které v územním obvodu panuje. Obce, které 

úspěšně zvládly získávání a administraci dotačních prostředků jak evropských tak národních 

zpravidla pokračují v úspěšném získávání dále a jsou relativně více ochotny investovat do 

společných nebo rozvojových aktivit v regionu. Obce, které tak úspěšné nebyly, však spíše 

řeší základní infrastrukturní záležitosti a potřeby nemají ochotu řešit problémy, které se jich 

bezprostředně nedotýkají. Navíc zde tím pádem vzniká určitá řevnivost a neochota k další 

spolupráci. 

Řešením se jeví dvě základní skutečnosti; 

 aktivizace a řádné fungování stávajících regionálních struktur  - DSO Mikroregionu 

Jižní Valašsko a MAS Ploština 

 vznik poradenského centra pro místní municipality, které bude aktivně vyhledávat 

zdroje (finanční i informační) pro rozvoj jak jednotlivých obcí, tak i regionu jako 

takového  

Obě výše uvedené předpoklady jsou již v současné době ustanoveny, ale prozatím pracují 

neefektivně díky nedostatečnému vzájemnému propojení a zejména díky malé aktivitě, 

spolupráci (a tlaku) jednotlivých obcí v regionu. Alespoň těch, kde funguje uvolněný starosta 

(nebo jiný představitel obce), kde je předpoklad vytvoření přiměřeného prostoru i pro práci v 

rámci regionu (nejen pro danou jednotlivou obec). 

Ambice být hybatelem dění v regionu měla a má MAS Ploština, otázkou jsou však skutečné 

možnosti a přístup ke zdrojům, tak aby relevantním podílem přispěly k celkovému rozvoji 

celejšího regionu.  

Dalším možným výrazným aktérem dění je pak DSO mikroregionu Jižního Valašska, jehož 

možnosti a zdroje jsou ještě méně „ukotveny“, a personální možnosti jsou víceméně 

odrazem možností ambicí a potenciálu „sídelního“ města Valašské Klobouky.  

Výše uvedená „centra rozvoje“ regionu jsou však jen jakýmsi nástrojem – skutečnou hybnou 

silou je pak vzpomínaná kvalitní spolupráce mezi jednotlivými obcemi, kterou by pak 

následně dokázaly těžit se společných projektů pro své občany. Tato spolupráce se však nedá 

nařídit, jednotlivý starostové k ní musí dospět a vzít ji za své. Malým dílem k tomuto stavu 

mohou napomoci výše uvedené regionální struktury, které svou aktivity, činnosti a služby 

budou poskytovat dle pravidla všem rovným dílem a nebudou vybrané obce upozaďovány 

nebo naopak upřednostňovány. Toho lze docílit získáním profesionálního aparátu, který 

bude pracovat a fungovat co nejvíce nezávisle na své „domovské“ kanceláři. 
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2 Průběh jednání 

Celkem proběhly 3 jednání k tématu EMOS: 

 Valašské Klobouky 23.7.2015 

 Vysoké Pole 13.8.2015 

 Valašské Klobouky – závěrečné setkání – 8.9.2015 

 

Valašské Klobouky 23.7.2015 

Téma EMOS bylo řešeno zejména z pohledu odpadového hospodářství a propagace ORP. 

Tyto problémy v současné době nejvíce tíží celé ORP.  

Odpady 

Starostům je jasné, že budou muset v budoucnu něco s odpady udělat, prozatím je to ale 

nechává chladnými a každý si hájí ten svůj svozový systém, i když by to pro ně mohlo být do 

budoucna velmi zatěžují. To vše je ještě více umocněno tím, že se v roce 2024 musí ukončit 

skládkování a ceny za svoz odpadů budou po uzavření skládky v ORP Valašské Klobouky 

rapidně vyšší. 

Hlavním cílem tohoto setkání tedy bylo: 

 Snaha nalézt optimální cestu jak nakládat s odpady (paušální poplatek, roční poplatek 

za velikost nádoby a počet svozů, žetony, čipy na popelnicích…) 

 Představení PTR a jiných možností nakládání s odpady 

Propagace 

V posledních letech zaznamenáváme nárůst počtu propagačních materiálů, které jsou 

většinou nic neříkající a jejich vypovídací hodnota a obsah informací je prakticky nulový. 

Starosty už vydávání těchto letáků zatěžuje a chtějí přijít s něčím inovativním, neotřelým a 

propagacujícím celou oblast ORP se svými nejvýznamnějšími atraktivitami a základními 

informacemi. 

Vysoké Pole 

Jednání ve Vysokém Poli bylo nejvíce přínosné. Bylo to dáno i složením účastníků tohoto 

setkání, jelikož šlo o starosty, kteří chtějí rozvíjet území a projektových kanceláří, které na 

tomto úkolu aktivně pracují. 

Společné projekty 

Prohloubila se debata o společných projektech, které by se mohly na území ORP (nebo jen 

v některých obcích/městech) realizovat v tomto programovém období.  
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S tím souvisí i poskytování dotačního managementu (jak od projektové kanceláře ve 

Valašských Kloboukách, tak v MAS Ploština). Jednalo by se zejména o poradenský servis pro 

starosty, popř. neziskové organizace a podnikatele působící v ORP Valašské Klobouky. 

Doprava 

V ORP je špatná dopravní obslužnost, ale také dostupnost. Některé silnice nižších tříd jsou 

zdevastované kamionovou dopravou, jelikož na území působí několik větších firem, které ji 

intenzivně využívají. 

V zimních měsících se zase řeší nedostatečné udržování silnic a s tím spojené komplikace 

(převážně opět s kamionovou dopravou). 

Starostové se shodli na tom, že základní problém, který budou v nejbližší době řešit je 

napojení některých obcí na cyklostezku Bečva-Vlára-Váh, o kterou projevily zájem obce 

Nedašov a Návojná. 

Témata rozvoje obcí, které se řešily na jednání: 

 zaměření se na společnou, jednotnou propagaci ORP 

 podpora rozšíření cyklostezky BE-VLA-VA 

 další návrhy rozvoje obcí/měst, zejména podpora měkkých investic 

 zřízení pracoviště na podporu rozvoje obcí a to zejména formou společných projektů 

 přeřazení silnic (z nižších tříd na vyšší) 

 

Valašské Klobouky – poslední jednání 

Odpadové hospodářství 

U odpadového hospodářství se nejvíce řešily náklady na svoz odpadu a jejich snižování. 

Nejlepší by bylo, aby byl tento systém svozu sjednocen a zapojily se do něj prakticky všechny 

obce z ORP Valašské Klobouky. 

Debata nad tím, který systém je nejlepší a který by bylo dobré využít byla značně bouřlivá. I 

když na předešlých jednání to už vypadalo, že se obce shodnou, tak toto jednání zase 

posunulo celou debatu na počátek. 

Na toto téma se bude ovšem i nadále jednat a snahou je, aby se systém sjednotil, buď už se 

všemi obcemi, nebo alespoň s větší částí (včetně města Valašské Klobouky).  

Integrovaný varovný systém 

Integrovaný varovný systém zcela chybí asi ve 4 obcích ORP. Avšak po výbuších ve 

Vrbětickém areálu se tato věc řeší už jinou cestou, takže se zde diskuze ani moc nerozvinula. 

Zadržování vody v krajině 
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Sice se toto téma probíralo a ukázky dobré praxe se starostům líbily, to však ještě nic neřeší a 

není jasné, jaký by byl postoj starostů k této problematice, jestliže by se měl realizovat 

společný projekt. 

Po posledním jednání je situace následující: 

 začínají se projevovat antipatie 

 pomalu se tříští území ORP 

 přílišná předimenzovanost všemi možnými projekty a uskupeními (SMO, SMS a 

podobné, mikroregiony…) 

 vše co se chtělo prosadit, bude muset ještě počkat a znovu projednat, jelikož začaly 

převažovat osobní zájmy nad společenskými 

Nastalou situaci se snad brzy podaří vyřešit. Jakmile se evropské výzvy „rozjedou“ naplno, 

tak snad dojde i těm nejzarputilejším starostům, že to bez společných projektů nepůjde a že 

projekty, které se nyní řeší, nejsou až tak od věci. 
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3 Způsob nastavení rozhodovacích a řídících struktur  

Starostové se shodli, že téma rozvoj obcí bude řídit Sdružení obcí mikroregion Jižní Valašsko. 

 

Sídlo:    Masarykovo náměstí 189, Valašské Klobouky 766 01 

Předseda:  Ing. Martin Janík (místostarosta města Valašské Klobouky) 

Místopředseda: Bc. Alena Nováková (starostka obce Nedašov) 

IČ:   70285195 

E-mail:   mikroregionjv@mu-vk.cz 

WWW:   www.jizni-valassko.webnode.cz 

 

Sdružení bylo založeno již v roce 1996, kdy mělo celkem 26 členů. Nyní se počet členů snížil 

na 20 a kopíruje území ORP Valašské Klobouky (kromě obce Petrůvka – je člen a Tichov-není 

člen). 

 

Mikroregion má ve svých stanovách zakotveno to, že se bude zaměřovat zejména na výkon 

činností směřujících k systematickému a efektivnímu rozvoji zájmového území, ochranu a 

prosazování společných zájmů členských obcí a jejich spolupráci při rozvíjení činností 

týkajících se: 

 propagace svazku a jeho zájmového území, 

 koordinace významných investičních akcí v zájmovém území, 

 koordinace územního plánování v zájmovém území, 

 koordinace postupů při řešení problémů týkajících se rozvoje samosprávy obcí, 

hospodářského, sociálního a kulturního života obcí, vztahů k orgánům státní správy a vyšších 

samosprávných celků, 

 podpora zemědělské činnosti v rámci vlastnictví obce, pomoc při řešení 

nezaměstnanosti v regionu, 

 společná péče o památky v mikroregionu, 

 využití obnovitelných zdrojů energie s cílem zkvalitnění životního prostředí, 

 podpora venkovské turistiky při současném řešení dalších akcí programů obnovy/např. 

programu obnovy občanské vybavenosti, k péči o veřejná prostranství, zeleň a drobnou 

architekturu, 

 společná řešení sociálních služeb a zdravotní péče, 

 marketing venkovské turistiky, zpracování nabídkových produktů v rámci zlepšování 

kulturního vyžití občanů, 

 podpora společných řešení směřujících k vyjasnění majetkových poměrů ve vlastnictví 

obcí v mikroregionu, 

 podpora sjízdnosti a stavu kvality silnic ve správě obcí, podpora řešení dopravní 

obslužnosti, týkající se více obcí v mikroregionu, 

 spolupráce a výměna know-how mezi partnerskými obcemi ČR a zemí EU, 

 spolupráce mezi příhraničními obcemi se SR, 

 zřízení studijního, koordinačního a informačního centra pro podporu řešení 

společenské problematiky, 

mailto:mikroregionjv@mu-vk.cz
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 vzájemná pomoc při třídění a skladování tuhého domovního odpadu, budování 

kompostáren a sběru, skladování a likvidace nebezpečných odpadů v rámci samostatné 

působnosti obci, 

 požární ochrany, 

 podpory podnikání, 

 společných nákupů energií, společného zajištění telekomunikačních služeb, 

 právního poradenství, 

 úzká spolupráce s Regionální rozvojovou agenturou a se Sdružením Východní Moravy, 

 jednání s bankami o společných zárukách na mikroregionálních rozvojových 

projektech. 

 Svazek může vyvíjet i aktivity, které se z objektivních důvodů netýkají všech členů 

svazku; povinnost svazku, aby i tyto aktivity byly v souladu s účelem svazku, tím zůstává 

nedotčena. 

 

Všechny tyto body tedy zahrnují rozvoj obcí, které bylo zvoleným tématem. 

 

Mikroregion nechce nijak dále rozšiřovat předmět činnosti, jelikož jeho náplň prakticky 

zastřešuje hlavní vznosné témata. Navíc také může vedle své hlavní činnosti vyvíjet též 

vedlejší hospodářskou činnost spočívající v podnikání nebo jiné výdělečné činnosti, to však 

pouze za podmínky, že jejím účelem je podpora hlavní činnosti svazku anebo hospodárné 

využívání majetku svazku. 
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4 Nastavení jednacích a rozhodovacích pravidel 

Bylo rozhodnuto, že rozvoj měst a obcí bude mít na starost mikroregion Jižní Valašsko, který 

má následující orgány: 

 valná hromada, 

 výkonná rada, 

 předseda, místopředseda, 

 kontrolní komise.  

Valná hromada 

Valná hromada je nejvyšším orgánem svazku. Právo účastnit se valné hromady a rozhodovat 

o záležitostech spadajících do její působnosti mají všechny členské obce svazku.  

 

Na zasedáních valné hromady zastupuje členskou obec starosta nebo místostarosta členské 

obce. Jiný zástupce může za členskou obec jednat jen v případě, kdy je o této skutečnosti 

informován předseda svazku a je mu předloženo usnesení příslušného orgánu obce, z něhož 

pověření jiného zástupce jednoznačně vyplývá. Tímto není dotčeno oprávnění členské obce 

nechat se zastoupit na základě plné moci. 

 

Do působnosti valné hromady patří: 

 schvalování stanov svazku a jejich změn, 

 schvalování rozpočtu, plánu činností na každý kalendářní rok, závěrečného účtu 

svazku, 

 v oblasti školství rozhodování o zřízení příspěvkových organizací a školských 

právnických osob, které vykonávají činnost školy nebo školského zařízení; schvalování jejich 

zřizovací listiny, 

 rozhodování o zřízení peněžních fondů a stanovení pravidel jejich čerpání, 

 rozhodování o pravidlech pro rozdělení zisku a úhrady ztráty svazku, 

 volba členů rady, předsedy, místopředsedy a dalších členů orgánů svazku a jejich 

odvolání z funkce,  

 rozhodování o zřizování a rušení komisí jako poradních orgánů, volba předsedů a 

dalších členů jednotlivých komisí a jejich odvolávání z funkce, 

 rozhodování o stanovení výše a způsobu vyplácení odměn voleným členům orgánů 

svazku,   

 rozhodování o spolupráci s jinými subjekty a její formě, 

 rozhodování o přijetí a vyloučení členů svazku, 

 rozhodování o sloučení, splynutí nebo zrušení svazku, 

 rozhodování o výši a termínu splatnosti členských příspěvků, 

 schvalování právních jednání svazku, jejichž předmětem je hodnota převyšující 

500.000 Kč, s výjimkou jednání pracovněprávních,  

 rozhodování o uložení úkolů jednotlivým orgánům svazku, 

 rozhodování o dalších záležitostech svazku, které si valná hromada vyhradí. 
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Valná hromada se schází podle potřeby, nejméně však jednou za rok. Zasedání valné 

hromady svolává a zpravidla řídí předseda. Pozvánka na zasedání valné hromady spolu s 

programem, termínem a místem konání musí být v elektronické podobě rozeslána členům 

svazku minimálně 10 dní před konáním zasedání. Nejpozději ve stejné lhůtě předseda zveřejní 

pozvánku na zasedání valné hromady na internetových stránkách svazku. 

 

Zasedání valné hromady svazku je veřejné.  

 

Valná hromada je schopna se usnášet, je-li přítomna nadpoloviční většina všech členů svazku. 

K platnému usnesení valné hromady je třeba souhlasu nadpoloviční většiny všech členů 

svazku.  

Výkonná rada 

Do působnosti rady patří zejména: 

 zabezpečení plnění valnou hromadou přijatých usnesení, 

 provádění analýzy získaných poznatků, zpracovávání podnětů a příprava návrhů na 
opatření, 

 zabezpečení řádného hospodaření svazku podle schváleného rozpočtu, provádění 
rozpočtových opatření v rozsahu stanoveném valnou hromadou, 

 plnění úkolů zřizovatele vůči příspěvkovým organizacím a školským právnickým 

osobám, které vykonávají činnost školy nebo školského zařízení,  

 sestavování rozpočtu, plánu činností svazku na každý kalendářní rok a jejich 
předkládání ke schválení na zasedání valné hromady, 

 předkládání výroční zprávy o činnosti a hospodaření svazku a účetní závěrky na 
zasedání valné hromady, 

 schvalování interních organizačních norem svazku, 

 plnění úkolů uložených valnou hromadou, 

 delegování zástupců svazku do orgánů založených právnických osob, případně do 
orgánů právnických osob, kterých se svazek zúčastní, 

 zřizování pracovních pozic, pracovních skupin či komisí jako poradních orgánů rady, 

 rozhodování o dalších záležitostech svazku, které dle těchto stanov nespadají do 
působnosti jiného orgánu svazku. 

 
Rada se schází dle potřeb, nejméně však 1x za půl roku. Rada je usnášeníschopná, je-li 
přítomna nadpoloviční většina členů. Pro přijetí usnesení je třeba souhlasu většiny 
přítomných. Hlasovací právo členů rady je rovné. 
 
Každý člen rady je povinen svou funkci vykonávat s nezbytnou loajalitou i s potřebnými 
znalostmi a pečlivostí. Má se za to, že jedná nedbale, kdo není této péče řádného hospodáře 
schopen, ač to musel zjistit při přijetí funkce nebo při jejím výkonu, a nevyvodí z toho pro 
sebe důsledky. Rada ze své činnosti odpovídá valné hromadě. 

Předseda a místopředseda 

Do působnosti předsedy náleží zejména: 



12 

 

 řídit činnost svazku mezi jednotlivými zasedáními rady, 

 svolávat zasedání valné hromady, zajišťovat podklady pro zasedání, řídit zasedání, 

 zajišťovat vedení účetnictví, případně dalších agend svazku podle zvláštních právních 
předpisů, 

 předkládat zprávy o výsledcích kontrol prováděných kontrolní komisí zastupitelstvům 
členských obcí. 

 
Předseda odpovídá za včasné objednání přezkoumání hospodaření svazku za uplynulý 
kalendářní rok a za informování veřejnosti o činnosti svazku. 
Předseda a místopředseda jsou povinni svou funkci vykonávat s nezbytnou loajalitou i s 
potřebnými znalostmi a pečlivostí. Má se za to, že jedná nedbale, kdo není této péče 
řádného hospodáře schopen, ač to musel zjistit při přijetí funkce nebo při jejím výkonu, a 
nevyvodí z toho pro sebe důsledky. Předseda a místopředseda ze své činnosti odpovídají 
valné hromadě. 

Kontrolní komise 

Do působnosti kontrolní komise patří zejména: 

 kontrola dodržování stanov svazku a platných právních předpisů, 

 kontrola dodržování usnesení orgánů svazku, 

 kontrola hospodaření svazku a nakládání s jeho majetkem nahlížením do účetních knih 
a všech souvisejících dokladů a dokumentací, 

 projednání výroční zprávy o činnosti a hospodaření svazku, 

 schvalování roční účetní závěrky, 

 plnění úkolů zadaných valnou hromadou a přijímání podnětů ke kontrolní činnosti od 
jednotlivých členů svazku. 

 
Kontrolní komise se schází dle potřeb, nejméně však 1x za rok. Schůzi kontrolní komise 
svolává a řídí předseda kontrolní komise. Pozvánka na schůzi kontrolní komise spolu s 
programem, termínem a místem konání musí být v elektronické podobě rozeslána členům 
kontrolní komise minimálně 7 dní před konáním schůze.  
 
Předseda kontrolní komise má právo zúčastnit se jednání rady svazku s hlasem poradním. 
 
Kontrolní komise se ve své činnosti řídí obecnými zásadami kontrolní práce, příslušnými 
právními předpisy a těmito stanovami. 
 
Schůzi kontrolní komise připravuje a svolává předseda kontrolní komise.  
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5 Financování 

Rozpočet mikroregionu na rok 2015: 

Příjmy: 

Neinvestiční přijaté transfery   48 000,- 

Úroky banky     200,- 

Celkem     48 200,- 

 

Výdaje: 

Služby peněžních ústavů   1 600,- 

Softwarové služby    4 000,- 

Ostatní služby     32 600,- 

Neinvestiční transfery (Region Bílé Karpaty) 10 000,- 

Celkem     48 200,- 

 

Rozpočet byl schválen 30.3.2015 na Valné hromadě mikroregionu Jižní Valašské, konané ve 

Štítné nad Vláří – Popov. 

Dále bude rozpočet ještě upraven o odměny účetní (10 000,-) a náklady na občerstvení na 

jednání mikroregionu. 

V dalších letech bude hospodaření a rozpočet velmi podobný a bude mít prakticky totožnou 

skladbu jako má nyní. 

Náklady, které vzniknou mikroregionu Jižní Valašsko jsou pokryty členskými příspěvky, které 

jsou stanoveny ve výši 2,- na obyvatele (každá členská obec platí za své občany). 

Za rozvoj obcí a měst si mikroregion nenárokuje žádné odměny. Proto tento svazek vzniknul, 

aby se obce rozvíjely a to buď formou společných projektů (jejíchž náklady si ale členské 

obce dělí mezi sebe dle úrovně zapojení do projektu) a nebo formou individuálních projektů, 

které jsou zcela v režii obcí. Na vedení mikroregionu je, aby rozvíjelo debatu o rozvoji území, 

snažilo se starostům a zástupcům obcí předávat informace o možných projektech, které se 

mohou uskutečnit, vypsaných výzvách, pozvání odborníků na jednání, případně řešit témata, 

která obce trápí (např. odpadové hospodářství trápí mnoho obcí, a proto byl na jednání 
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mikroregionu pozván odborník, který trochu pomohl nastínit hlaví příčiny problému a jak by 

se dal tento problém řešit). 

5.1 Mzdové náklady 

Mikroregion má pouze jednu dohodu o provedení práce na účetní. 

Náklady na odměnu účetní: 10.000,-/ročně. Tato částka je již několik let zavedená a je 

neměnná.  

Jelikož se jedná o DSO ostatní členové sdružení si žádnou odměnu nenárokují. 

5.2 Provozní náklady 

Provozní náklady jsou zahrnuty v ostatních službách. 

Náklady na pronájem konferenčních místností většinou nejsou účtovány, jelikož tyto 

místnosti patří do vlastnictví členských obcí/měst, které pronájem poskytnou bezplatně. 

V provozních nákladech je zahrnut také software. 

Nákup kancelářských potřeb, telefon, pronájem kancelářských prostor si nikdo nevykazuje. 

Vše je řešeno v rámci kanceláří obecních úřadů zapojených starostů. 

5.3 Ostatní náklady 

Ostatní náklady jsou vyčísleny v položce ostatní náklady. Většinou se jedná o náklady na: 

 Školitelé 

 Občerstvení 

 A ostatní položky 

S případnými investicemi se v tomto roce nepočítalo. I když byly podány žádosti na MMR, ty 

však nebyly podpořeny a proto se nerealizovaly. 
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6 Vyhodnocení efektivity 

Reportování informací 

Představitelé obcí budou o průběhu realizace aktivit a naplňování cílů informováni na 

valných hromadách mikroregionu.  

Jestliže bude potřeba vyřešit nějaký akutní problém nebo projednat určité téma, budou 

starostové informováni formou e-mailu a uskuteční se neformální setkání dotčených obcí. 

O realizaci aktivit na území obce/města si budou starostové informovat sami své občany 

formou, kterou uznají za vhodnou a která je v jejich obci zavedená. 

Hodnocení efektivity zvoleného mechanismu 

K evaluaci bude docházet vždy 1x ročně a to ve výroční zprávě mikroregionu Jižní Valašsko. 

Ve výroční zprávě můžeme vidět, jak organizace hospodaří. Dále se zabývá činností 

mikroregionu. Výroční zpráva informovuje a prezentuje výstupy, kterých bylo dosaženo. 

Účelem výroční zprávy je ucelená, vyvážená a komplexní informace o vývoji výkonnosti, 

činnosti a stávajícím hospodářském postavení organizace. Proto jsme zvolili formu evaluace 

touto formou. 

Úprava řídících a koordinačních mechanismů 

Valná hromada 

Členové valné hromady mají právo rozhodovat o přijetí či vyloučení členů svazku. Je tedy 

pouze na valné hromadě, jak svoji základnu obmění či ji nechá zachovanou ve stavu a jakém 

se nachází. Můžeme tedy říct, že valná hromada je časově „neomezená“ a její členství zaniká 

pouze vyřazením či odstoupením. 

Výkonná rada 

Výkonná rada má 7 členů a je volena na 2 roky (i opakovaně). Členové rady jsou fyzické 

osoby z řad členů zastupitelstev členských obcí. 

Ve výkonné radě nesmí docházet k tomu, že by se funkce v radě slučovala s funkcí v jiném 

orgánu rady, s výjimkou předsedy a místopředsedy, kteří jsou členy rady. 

Člen rady musí být svéprávný a bezúhonný. 

Členství v radě zaniká: 

 datem, na které je vyhlášen řádný termín voleb do obecních zastupitelstev,  

 uplynutím funkčního období,  

 odvoláním člena rady valnou hromadou, 
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 vzdáním se funkce, 

 smrtí člena rady. 
 
Je-li předseda nebo místopředseda odvolán z funkce nebo se této funkce vzdal, přestává být i 
členem rady. 
 
V případě zániku funkce člena rady zvolí příslušný orgán nejpozději do 2 měsíců od zániku 
funkce nového člena rady.  
 
Poklesne-li v průběhu funkčního období počet členů rady svazku pod 3 a na nejbližším 
zasedání valné hromady nebude doplněn alespoň na 3, vykonává od tohoto okamžiku její 
pravomoc valná hromada. Tímto však nezaniká funkce člena rady zbylým členům. 
 
Uplyne-li doba, na kterou byl člen rady zvolen, zůstává člen rady ve funkci do doby zvolení 
nového člena. Toto pravidlo platí obdobně i v případě, kdy funkce člena rady zanikne 
v důsledku řádných voleb do obecních zastupitelstev. 
 
Předseda, místopředseda 
 
Předseda je statutárním orgánem, který zastupuje svazek navenek. Při zastupování svazku 
jedná samostatně. Předseda je zastupován místopředsedou. Předseda i místopředseda jsou 
voleni valnou hromadou na období 2 let z řad starostů a místostarostů členských obcí. 
Předseda a místopředseda jsou členy rady. Opakované zvolení je možné. Předsedou 
(místopředsedou) je vždy fyzická osoba, která vykonává svou funkci osobně. Fyzická osoba, 
která je předsedou (místopředsedou) musí být plně svéprávná a bezúhonná ve smyslu 
právního předpisu upravujícího živnostenské podnikání. 

 
Funkce předsedy (místopředsedy) zaniká zvolením nového předsedy (místopředsedy). V 
případě zániku funkce jiným způsobem zvolí příslušný orgán nejpozději do 2 měsíců od 
zániku funkce nového předsedu, příp. místopředsedu.  
 
Uplyne-li doba, na kterou byl předseda (místopředseda) zvolen, zůstává tento ve funkci do 
doby zvolení nového předsedy (místopředsedy). Toto pravidlo platí obdobně i v případě, kdy 
funkce předsedy (místopředsedy) zanikne v důsledku řádných voleb do obecních 
zastupitelstev. 
 
Kontrolní komise 
 
Kontrolní komise je kontrolním orgánem svazku. Kontrolní komise má 3 členy. Členové 
kontrolní komise jsou vždy fyzické osoby volené na dobu 2 let. Opakované zvolení je možné. 
Funkce člena kontrolní komise je neslučitelná s výkonem funkce člena jiného voleného 
orgánu svazku. Členy kontrolní komise volí valná hromada. Člen kontrolní komise vykonává 
funkci vždy osobně.  
 
Člen kontrolní komise musí být plně svéprávný a bezúhonný ve smyslu právního předpisu 
upravujícího živnostenské podnikání.  
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Členové kontrolní komise volí ze svých řad předsedu kontrolní komise. 
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7 Závěr 

Z této zprávy je zcela jasné, že se o rozvoj měst a obcí bude na území ORP Valašské Klobouky 

starat mikroregion Jižní Valaško. Tento svazek již několik let velmi spolupracuje a rozvíjí 

partnerství mezi okolními obcemi. 

Územní působnost mikroregionu je totožná z územím ORP. 

Svazek se snaží své členy podněcovat v řešení společných problémů, ukazuje jim cestu, 

kterou by se mohl mikroregion ubírat a kam do budoucna směřovat. 

V této zprávě byly detailně popsány řídící mechanismy, které ve svazku působí, a jsou 

respektovány a dodržovány. 

Přijde nám zcela logické nechat rozvoj měst a obcí na mikroregionu, který má v tomto směru 

již velké zkušenosti a mezi jehož členy patří i někteří starostové, popř. zastupitelé, kteří chtějí 

posunovat území někam dál a co nejvíce k jejich vizionářskému přístupu nalákat i ostatní 

členy. Bylo by teda zcela zbytečné, zakládat další dobrovolný svazek měst a obcí, který by se 

jen těžko prosazoval na tak malém území jako je ORP Valašské Klobouky a s tolika již 

existujícími svazky. 

Vedení mikroregionu se zasadí o to, aby se v meziobecní spolupráci pokračovalo na naší 

lokální úrovni a dále se rozvíjela debata nad problémovými okruhy, které byly nastaveny a to 

odpadové hospodářství, školství, sociální problematika a zaměstnanost. To však neznamená, 

že se svazek upne pouze na tyto témata. 
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8 Přílohy 

1. Zápis z jednání o EMOS ze dne 23.7.2015, Prezenční listina, fotografie. 

2. Zápis z jednání o EMOS ze dne 13.8.2015, Prezenční listina, fotografie. 

3. Zápis ze závěrečného jednání o EMOS ze dne 8.9.2015, Prezenční listina, fotografie. 

 

 


